

雪连大雾天 快递变慢递

部分快件晚到一两天, 投递员每天少投数十快件

本报记者 凌文秀

8日,水城迎来了久违的太阳。热衷于网购的小刘和同事发现,结束了雪雾天,连网购的货物快件都送得快了。城区几家快递公司的投递员坦言,雪雾天很多网购货物“堵”在路上,天一放晴,货物纷纷到达,投递员们开始紧张投递。

市民网购饰品晚到一天

市民刘女士是个网购狂人,加上最近要结婚,从9月份开始购买装饰家居的小装饰、婚纱等,每个月要网购十多样物品。12月3日,刘女士从淘宝网上拍了一副耳环。“店主是江苏的,按以往惯例,两天就能收到货。”可刘女士直到7日下午还没收到货。

刘女士咨询淘宝店客服,客服说“不好意思哦亲,大雾天,宝贝一定是堵在路上了,请

耐心等待哦。”刘女士在网上查询货物运送流程时发现,货物7日下午刚刚抵达聊城。

8日上午,圆通快递公司快递员于师傅把快件送到刘女士手中。刘女士跟投递员抱怨说,快递在路上多走了一天多。于师傅解释说,前几天大雪大雾的,路上耽搁功夫了,好多人打公司热线催,“这不我们所有投递员都在抓紧送货,连中午饭都来不及吃。”



这两天市民收到快件的时间比以往略有延迟。本报记者 李军 摄

投递员每天少投数十件

“正常情况下,我每天投递80到100个快件。”投递员于师傅说,平时每天9点来货,他按照每小时投递12件快件计算,上午9点到下午4点半能投递90件。

而大雪大雾天时,于师傅每天只能投递五六十件。“天气不好时,货物到聊城也晚,10点半才能拿到货开始投递,加上冬天天短,每天投递量也就减

少了。”

顺丰快递公司的投递员武师傅也说,大雪大雾天,他每天的投递量比平时少三成左右。“11月11日各大网店搞活动,快件量很大,投递员们忙活了一周才算缓过劲儿来,可又遇到了大雪大雾。”于师傅说,快递员最怕的就是过节和恶劣天气,如果网购量大,快件天天堆成山。

快递减速天气成主因

记者咨询了城区五家大型快递公司,几家公司都表示最近快件到达的时间比正常情况下延迟了,7日、8日天气放晴后,快递正加紧派送。而天气原因导致空运、陆运速度慢了,也使快件到货时间稍有延迟。

“前几天因雪和大雾原因,很多快件都延迟了,越远的延误时间越长。”顺风快递公司一位工作人员介绍,很多航班取消,有空运路程的如广东等地的快件比以往延迟一两天。而网购货物分布最多的浙江等地,正常情况下,货物发出24小时能到的路程,大雪大雾天只能保证48小时

之内到货。

省内如青岛等地的货物也有延迟。“以前发货第二天上午就能到,天气不好要到第二天下午到货。”工作人员解释。一家快递公司表示,除了货物抵达时间延迟,因天气原因公司的快件当天投递不完,也会积压到次日。

除了天气原因,冬季快递业也有它本身的一些特点。一家快递公司工作人员坦言,冬季是网购热季,快件量多,冬天的快件块头也比其它季节大,而每家快递公司的物流车辆数量在冬季很少会增多,冬季快递业确实比其它季节稍微紧张。

临清地税局发布预警 遭遇假发票 可随时举报

本报临清12月8日讯(记者 刘铭 通讯员 李悦)又到了年根岁末,“假发票”交易有所抬头。8日,临清市地税局发布预警称,若遇到假发票可随时举报。

“这几天接到过几起举报,有市民的电子信箱、手机短信收到卖发票的信息。”临清市地方税务局相关负责人说,通过这种方式出售的发票八成是假发票,还希望市民注意,不要购买。而假发票大致可分为两种,一类就是盗印的虚假发票,另外一类则是真发票,但用途是假的。

为打击和预防假发票,临清市地税局利用发送税收宣传短信、发放税收宣传资料等方式,加大对发票使用管理、涉税违法行为举报的宣传,并严格落实举报案件保密制度,限时办结、及时反馈和奖励,切实维护纳税人的合法权益。如果遇到买卖假发票者,市民可拨打12366进行举报。